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ПРОГНОЗУВАННЯ ЦІНИ НА БІТКОІНИ  
ЗА ДОПОМОГОЮ НЕЙРОННИХ МЕРЕЖ 

Проблема прогнозування розвитку зрілих фінансових ринків, 
таких як фондовий або страховий ринки, на сьогодні є достатньо 
вивченою. Натомість прогнозування на ринку біткоїнів являється 
цікавою та актуальною задачею. Це пов’язано з тим, що, по-
перше, біткойн як валюта знаходиться на перехідній стадії і, як 
результат, є значно нестабільнішою, ніж інші валюти, також ри-
нок біткоїнів в цілому характеризується високим ступенем вола-
тильності та невизначенності. Тобто, застосування стандартних 
методів прогнозування часових рядів, що вже апробовані на зрі-
лих фінансових ринках, не дають хороших результатів та потре-
бують подальшого вдосконалення. По-друге, біткоїн є однією з 
найпопулярніших валют протягом п’яти останніх років і інтерес 
до неї зростає щороку.  

Біткоін (англ. Bitcoin, від bit — «біт» та coin — «монета») є 
першою та найвідомішою криптовалютою (тобто віртуальною 
валютою, що захищена криптографією). Відмінною особливістю 
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валюти є відсутність будь-якого органу адміністрації, що робить 
її повністю децентралізованою. Біткоін являє собою цифровий 
товар з обмеженою пропозицією, його алгоритм влаштований 
таким чином, що в системі може існувати максимум 21 млн оди-
ниць біткоінів. Графік емісії визначений програмно і заздалегідь 
відомий. Такої відносно невеликої кількості монет цілком доста-
тньо для повсякденних розрахунків, так як 1 біткоін ділиться на 
100 000 000 частин, які називаються «Сатоши» на честь свого 
творця Сатоши Макамото. Курс біткоіна не прив’язаний до пев-
ної валюти, і тому він постійно коливається [1].  

Традиційні методи прогнозування часових рядів, такі як ек-
споненційне згладжування, ковзне середнє, спираються на при-
пущення щодо лінійного характеру залежності між показника-
ми та пристосовані для даних, в яких можна виділити тенденції, 
сезонність та шум. Ця методика більше підходить для вирішен-
ня таких завдань як прогноз продажів, де присутні сезонні ко-
ливання. Через низьку сезонність на ринку біткоінів та його 
високу мінливість ці методи не дуже ефективні для прогнозу-
вання ціни біткоінів. З огляду на специфіку ринку біткоінів, 
використання методів машинного навчання може надавати 
об’єктивні та адекватні результати, зважаючи на їх ефектив-
ність у схожих сферах. 

В останні роки у фінансових аналітиків стали викликати ве-
ликий інтерес такі інструменти машинного навчання як штучні 
нейронні мережі — це математичні моделі, а також їх програмні 
або апаратні реалізації, побудовані за принципом організації та 
функціонування біологічних нейронних мереж. Нейронні мережі 
не програмуються в звичному сенсі цього слова, вони навчають-
ся. Можливість навчання — одне з головних переваг нейронних 
мереж перед традиційними алгоритмами. З математичної точки 
зору навчання нейронних мереж являє собою багатопараметрич-
ну задачу нелінійної оптимізації. Здібності нейронної мережі до 
прогнозування безпосередньо випливають з її здатності до уза-
гальнення і виділення прихованих залежностей між вхідними та 
вихідними даними. Після навчання мережа здатна передбачити 
майбутнє значення якоїсь послідовності на основі декількох по-
передніх значень і / або якихось існуючих зараз чинників. Слід 
зазначити, що прогнозування можливо тільки тоді, коли попере-
дні зміни дійсно в якійсь мірі визначають майбутні [2].  

В разі застосування штучних нейронних мереж прогнозуван-
ня ціни на біткоіни відбувається шляхом побудови мережі про-
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гнозування тенденцій. Метою цієї мережі є визначення імовірно-
стей таких трьох станів: у наступному періоді ціна зросте, зни-
зиться або залишиться без змін [3]. На сьогодні найпоширені-
шими типами нейронних мереж, що вже використовуються при 
прогнозуванні на ринку біткоінів та показали хороші результати 
є: багатошаровий персептрон (MLP), рекурентна нейронна ме-
режа (RNN) та мережа довгої короткотермінової пам’яті (LSTM) 
[3, 4]. 

Для побудови та навчання мережі необхідні ретроспективні 
дані щодо ціни біткоінів, обсягів їх продажу та інші пов’язані 
дані. Джерелом таких даних є інтернет-ресурс Quandl [5], що 
являє собою відкрите джерело фінансових, економічних та соці-
альних даних. Дані з цього веб-сайту можна завантажити на бі-
льшість основних обчислювальних платформ, таких як 
MATLAB, Python, Ruby та ін. 

Як вже зазначалося, навчання мережі є багатопараметричною 

задачею нелінійної оптимізації. Тобто, для нашого прикладу 

нейронна мережа має апроксимувати деяку нелінійну функцію 

)),()...(()1( dkxkxfky   причому x(k) узагальнено можна 

подати так [4]:  
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де xp(k) та xv(k) — відповідно ціна та обсяг продажу біткоіну в 

момент часу k.  
Отже, мінливість та непередбачуваність ринку біткоінів 

призводить до того, що застосування традиційних методів про-
гнозування на цьому ринку є малоефективними та недоцільним. 
Натомість штучні нейронні мережі завдяки своїй здатності до 
узагальнення і виділення прихованих закономірностей в даних 
є потужним інструментом, що може застосовуватись для дослі-
дження ринку біткоінів, зокрема для прогнозування ціни  
на них. 
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ІННОВАЦІЙНИЙ ПОТЕНЦІАЛ І ХАРАКТЕРИСТИЧНІ  
ОСОБЛИВОСТІ МЕХАНІЗМУ ЗАЛУЧЕННЯ ФІНАНСУВАННЯ  

В НОВІ ТЕХНОЛОГІЧНІ ПРОЕКТИ ШЛЯХОМ ВИПУСКУ  
І ПРОДАЖУ НОВИХ КРИПТОВАЛЮТ УЧАСНИКАМ РИНКУ 

Новий етап еволюції грошей пов’язаний з цифровою еконо-
мікою як сучасного вектору розвитку глобальної економічної 
системи, яка змінює систему економічних відносин внаслідок 
поширення інформаційних технологій, активізації та поглиблен-
ню інформаційної сфери й інформаційного суспільства. Особли-
во гостро зміни відчуває фінансова сфера, адже саме вона перша 
зазнає впливу від появи і проявів нових форм грошей, фінансо-
вих активів, засобів платежу, платіжних інструментів і систем 
тощо. Зокрема, поява феномену криптовалюти як різновиду еле-
ктронних грошей, технології блокчейн, ІСО на сьогодні викликає 
багато дискусій, неоднозначне ставлення та пильну увагу з боку 
центральних банків і міжнародних фінансових установ, що, у 
свою чергу, доводить необхідність більш глибокого наукового 
дослідження та обґрунтування.  

На сьогодні вже напрацьовано науковий базис щодо теорети-
ко-методологічних засад електронних грошей, який формують 
роботи зарубіжних і вітчизняних учених, зокрема: С. Афоніної, 
Г. Білоглазової, П. Вінья, Ч. Гудхарда, В. Достова, Б. Івасіва, 


